Dégustation Chiroubles 87 

45 vins ont été examinés dont 39 fournis par le syndicat des vins de  Chiroubles et 6 achetés dans le commerce par nos soins. Ces derniers ont obtenu des notes plutôt supérieures aux autres à l'exception d'un seul mal noté (6,5/20). Il convient de remarquer, hélas, un leitmotiv dans ces notes de dégustation: la sensation d'alcool.

Nos lecteurs comprendront que nous regrettons comme eux, sans doute, cette compétition monotone.

Pour une meilleure compréhension, les vins ont été reclassées par la note obtenue lors de cette dégustation.

Jean BARONNAT                      13,5/20 

 (noté de 12 à 15) 

 Jolie robe brillante, cerise, jeune, transparente. Assez joli nez avec du fruit presque mûr. De la cerise. plaisant. La bouche bien équilibrée avec du fruit, de la longueur, des sensations de cassis et de café. Un vin certainement bien vinifié.

 L'alcool pour une fois est supportable. 

THORIN                                          13/20

  
DomaineJambon 

(noté de 10, note isolée, à 15,5) 

 Robe concentrée, colorée, tirant sur le grenat. Nez typé, puissant, plein et riche avec des arômes de fruits mûrs. Bonne attaque en bouche avec une structure solide. La finale est cependant amère avec un certain boisé. Ce vin est certainement à son apogée. 

THORIN                                       12.5/20

( noté de 11,5 à 14 )    

Robe moyenne, assez légère avec des reflets aux couleurs changeantes. Un nez assez présent, floral, sans fruit excessif, assez élégant. La bouche franche est presque à l'unisson du nez avec un bel équilibre. Certains, cependant, trouvent la finale un peu « chaude ». Belle pointe de réglisse en fin de bouche. 

MOMMESSIN                              12,5/20

Cuvée N°2 

 
noté de 10 à 14 )

 Belle robe concentrée, grenat, soutenue. Nez marqué avec cependant un certain manque de fruit mais de la finesse quand même et quelques notes de cassis. La bouche est un peu dure mais avec de l'ampleur et de la matière. Un peu d'amertume en finale mais en conclusion un vin net et propre à défaut de beaucoup de personnalité. 

JeanQUINCENNE                         12/20.

 
(noté de 09 à 14) 

 La robe est vive, claire. Un nez de cerise, le terroir est typé sans vulgarité. La bouche est bien équilibrée avec une certaine structure. En finale une sensation d'alcool mais voici un vin très acceptable. 

RAOUSSET                                    12/20

Les héritiers

 (noté de 10 à 16) 

 Une belle robe violette, assez sombre mais brillante. Au nez de beaux arômes de fruits, un léger goût de réduit cependant qui ne nuit pas trop au côté expressif du vin. La bouche a un certain équilibre avec des matières vineuses, de l'ampleur. Certains dégustateurs n'ont pas apprécié la finale qui manque pour eux de netteté. 

UNIONPRODUCTEURS             11,5/20

 DU  CRU CHIROUBLES 

( noté de 09 à 13 ) 

Belle robe fraîche avec des reflets bleutés de jeunesse. Faux nez curieux, du 07 soufre, des arômes torréfiés. 

Un fond animal mais vineux, avec tout de même du caractère. Certains dégustateurs trouvent la bouche, équilibrée, boisée et assez agréable et d'autres critiquent son manque de car- actère et de longueur. Dans l'ensemble cependant ce vin correspond bien à ce - que l'on attend d'un petit Chiroubles. 

GeorgesGAY                             11,5/20 

 
( noté de 09 à 14 )

Belle robe vive, rubis clair, brillante. L'attaque vineuse du nez est assez développée. Du fruit bien typé Beau- jjolais. La bouche sans grande expression est assez bien équilibrée. Peu d'élégance mais une certaine netteté. Dommage que la finale soit si « chaude ». 

DAVID et L. FOILLARD             11,5/20

( noté de 10 à 14 ) 

 Jolie robe rosée profonde et brillante. Le nez floral a des senteurs de violette. Certainement assez fin en étant plus végétal que fruit. La bouche assez suave est équilibrée mais dans un registre mineur. La fin de bouche est acceptable sans plus. 

Georges DUBOEUF                 11,5/20

 Château de Javernand 

( noté de 10 à 13,5 ) 

Belle robe cerise claire. Nez discret, réservé, de petit Beaujolais avec de la vivacité. En bouche une certaine matière sans beau- coup de charme mais assez équilibrée. Ce vin est peut- être un peu sur son déclin. 

Arthur CHARVET                          11/20

 
(noté de 06, note isolée, à 14) 

La robe est très claire, légère. le nez est assez fruité mais avec une note , de réduction pour certains, [t~ des arômes de tabac pour d'autres. En bouche des dégustateurs ont aimé la verve et le style, d'autres ont déploré le manque d'ampleur et la lourdeur. 

LORON et Fils                               11/20

( noté de 09 à 13 )  

 Robe claire, lumineuse et légère. Le nez peu expressif n'est pas très franc. Petite bouche honnête, buvable, sans enthousiasme débordant. 

Georges DUBOEUF                      11/20

(noté de 07, note isolée, à 15, note isolée) 

 La robe est plus pâle et plus rose que la précédente, plus transparente aussi. Le nez aromatique est un peu primaire. Des bouffées de bonbon anglais et il faut l'avouer un certain manque de finesse. Certains dégustateurs trouvent à la bouche une certaine vivacité alors que d'autres se plaignent d'un peu de vulgarité et d'une fin de bouche assez plate. 

SylvainLORON                           10,5/20

(noté de 09 à 13) 

Jolie robe soutenue et brillante avec des reflets violets. Le nez est expressif, proche du fruit mais piquant.

L'on y trouve des arômes de cerise et de cassis. La bouche est un peu homogène avec certainement de la matière mais bien trop chaude et une finale amère et sèche.

Victor BERARD                          10,5/20

( noté de 09 à 15 ) 

 La robe est soutenue. Un nez peu expressif presque absent mais certains en cherchant bien pensent y trouver un peu d'intérêt notamment de l'élégance. La bouche est également réservée si ce n'est petite mais l'on peut croire à une certaine évolution bénéfique. Une sensation d'alcool en fin de bouche. 

TRENEL Fils                                10,5/20

(noté de 05, note isolée, à 14, note isolée) 

Robe soutenue, rubis avec des reflets bruns. Un nez assez vineux mais curieux, légèrement herbacé mais pas désagréable. la bouche a une belle attaque avec du fruit, une certaine facilité que certains dégustateurs aiment et d'autres moins. 

THORIN                                      10,5/20

Les Rapines

( noté de 09 à 13 )

Robe assez soutenue. Un nez puissant mais avec peu de fraîcheur, sans beaucoup de fruit. La bouche est plate et sans finesse, mais assez équilibrée avec une certaine matière. La finale est un peu chaude et amère.

FrançoisMARTENOT                10,5/20

 ( noté de 08 à 12) . 

La robe est peu concentrée, assez pâle mais brillante. Le nez est sans com- plexité, discret avec quelques arômes de fruits dont du cassis. La bouche a une attaque acidulée, peu de chair, rien que de très banal. Le milieu de bouche est sec et assez déséquilibré. Peut se boire cependant. 

LAMAISON                                      10/20

 DES VIGNERONS  

( noté de 08 à 13)  

1ER prix concours de Villefranche 

 Robe transparente légèrement plus soutenue que la précédente. Le nez ani- 

-mal ne semble pas très net. Des arômes de levure mais aussi de fleurs mais discrets. La bouche est banale, faible, décevante pour un cru. La fin de bouche est amère. 

BernardMELINAND                       10/20

(noté de 06 à 14, note isolée) 

 La robe est soutenue, concentrée. Le nez est sale et sec. Des odeurs de réduit et peut-être des levures. La bouche est grossière et pas très propre pour certains dégustateurs mais conve- nable pour d'autres. De toute façon finale amère. 

RenéSAVOYE                                10/20

(noté de 07 à 12 )
Une robe assez claire mais peu limpide, sans éclat. Nez typique de bonbon anglais mais peu agréable. Une bouche assez équilibrée mais dans un mode mineur comme diluée. La fin de bouche est sans grâce.
André et Monique MEZ/AT           10/20 

( noté de 04, note isolée, à 12 )

Robe claire transparente légère. Le nez est fruité mais sans beaucoup de fraîcheur, acidulé. La bouche agressive est dissociée. Une sensation d'acidité et d'alcool domine, laissant une finale brûlante.

Alain PA550T                               10 /20 

 
Domaine de la Grosse Pierre 

(noté de 08 à 12) 

La robe est soutenue, bien dans le type. Le nez n'est pas très expressif, un peu de cassis et de framboise tout de même. La bouche est souple et désaltérante, mais sans ampleur. La finale est courte et sèche. L'impression d'alcool est peu plaisante. 

Gerard-Roger MEZIAT                  10/20

( noté de 05 à 11 )

Une robe claire et brillante. Des reflets rubis et cerise. Le nez est fruité dans le type bonbon anglais mais sans vraiment beaucoup de charme. La bouche est banale, sans faute mais ne provoque pas beaucoup de plaisir. En finale une sensation d'alcool.

AndréDEPRE                                  10/20

(noté de 06 , note isolée? à 12) 

 Une  robe claire et brillante. Des reflets rubis et cerise. Le nez est fruité dans le type bonbon anglais mais sans vraiment beaucoup de charme. La bouche est banale sans faute mais ne provoque pas beaucoup de plaisir. En  finale une sensation d'alcool.

MaisonF.PAQUET                         10/20

 (noté de 04, note isolée, à 14, note isolée) 

 Une robe assez claire, légèrement trouble, des re- flets rubis et violets. Le nez est assez dense, vineux mais à l'expression assez limitée. En bouche la sensation d'alcool est si présente que ce vin ne peut plus être jugé avec intérêt. Manque généraI d'équilibre. 

BernardPICHET                          09,5/20 

( noté de 08 à 12 )

 Jolie robe soutenue, assez dense avec des reflets violets. le nez est très bonbon anglais mais marqué par une réduction avec des senteurs animales. Une certaine longueur en bouche avec un peu de gaz. l'équilibre de l'attaque ne dure pas et la finale est dissociée avec une sensation d'acidité et d'alcool trop sensible. 

ArthurGEOFFROY                     09,5/20  

(noté de 05, note isolée, à 12) 

la robe est claire avec des reflets rosés et dorés. le nez est bonbon anglais, acide, vif. la bouche est 1 dissociée, il y a juxtaposition de l'acide et du sucré avec un manque de matière. C'est un vin mince. 

A AUJOUX                                  09,5/20

«
 Domaine de Rocheront » ;

 (noté de 05, note isolée, 11') 

 la robe est claire, rosée. le nez peu agréable, saturé en CO2, avec aussi des arômes de bonbon anglais. la bouche a une attaque acide, peu d'ampleur mais une certaine vivacité qui sauve en partie ce vin peu apprécié d'une façon générale
DOMAINECHEY55ON                09,5/20

(noté de 06, note isolée, à 72) 

Belle robe colorée, grenat, rubis. Le nez est vineux, avec des arômes de fruits mûrs mais sans fraîcheur. La bouche est assez pleine mais la sensation d'alcool masque par trop les saveurs que l'on devine à peine. 

NICOLAS                                    09,5/20

( noté de 08 à 11 ) 

 Robe cerise, moyenne. Le nez discret est bien dans le type mais manque de netteté. La bouche manque de structure. Elle est acide et astringente. La fin de bouche est dure et piquante. Petit vin. 

J.P. CHARVET                            09,5/20

(noté de 07 à 12)
Une belle robe soutenue. Un nez pas très franc, des odeurs de réduit avec une certaine rondeur cependant. Attaque en bouche douceâtre légérement écoeurante mais une certaine structure paradoxalement. Une fianle un peu chaude et amère sans fraîcheur.

J.  DEPAGNEUX                            09/20

( noté de 05 à 11 avec un refus de notation) 

 La robe est moyenne, assez transparente. Le nez fermé a un peu d'acétone et aussi hélas de mercaptan. La bouche est acidulée et maigre. Certains dégustateurs trouvent ce vin imbuvable. 

COLLINetBOURRISSET               09/20

 
( noté de 02, note isolée, à 14, note isolée) 

 Belle robe jeune, grenat mais pas très intense. Le nez a une attaque bizarre 10/ pas très nette. On trouve un peu de fruit notamment du cassis. On retrouve en bouche le même défaut qu'au nez. Peu de plaisir avec une finale amère et toujours cette sensation d'alcool. 

ArmandDESMURES                      09/20

 
( noté de 03, note isolée à' 12) 

 Robe moyenne avec de beaux reflets. Le nez est violent dans l'attaque avec un léger goût de réduit qui masque en partie les arômes végétaux et floraux. Une sensation d'alcool en bouche hélas mais de la vivacité et une finale assez acide. 

Marc ROTIVAL                           08,5/20

(noté de 06 à 12, note isolée) 

La robe est très claire, légère, rosée. Un nez très typique bonbon anglais, amande amère, légère- ment piquant et acidulé. L'attaque en bouche est acide avec un peu de matière et peu de plaisir. La finale est marquée par une sensation d'alcool. 

GeorgesPASSOT                       08,5/20

(noté de 05 à 12 )
 Une robe assez évoluée avec des reflets tuilés Nez également typique de bonbon anglais , banane sans finesse. La bouche est déséquilibrée, avec une sensation d'alcool. Certains dégustateurs n'aiment pas du tout, d'autres sont un peu plus indulgents sans grand enthousiasme cependant.

G. BOULON                                07,5/20

( noté de 03 à 13,5, note isolée) 

 Belle robe rose - rouge assez claire. Nez de réduit peu plaisant qui masque le reste. La bouche est maigre et amère. Un seul dégustateur a trouvé à ce vin un côté désaltérant. ~ 

Pierre-MarieCHERMETTE            07/20

 
Domaine du VISSOUX

Cuvée traditionnelle

Beaujolais ( vin pirate )

 noté de 02 à 12 )

Robe très claire, diluée. Le nez est vif mais insignifiant, marqué acétone. La bouche est désagréable pour beaucoup et pour le moins maigre et acide, sans matière, trop vieux.

Henry FESSY                                 07/20

Cuvée Chapuis

 
( noté de 02 à 13, note isolée )

Robe moyenne assez soutenue, grenat. Le nez peu franc est sale et soufré. La bouche est désagréable avec un faux goût, aucune harmonie.

Erreur de vinification ?

L.METAIRIE                                06,5/20

( noté de 04 à 09 ) 

 La robe est extrêmement claire, plus vin rosé que rouge. Le nez est hélas pommadé et insignifiant. La bouche fait l'unanimité contre elle. Il ne reste rien qu'une sensation d'acidité et d'alcool. 

JeanLAFFITE                              06,5/20

( noté de 02 à 10)
Une robe brillante assez évoluée. Le nez vulgaire est herbacé, indigne d'un cru de Beaujolais. Une petite bouche maigre, peu typée, une vinosité passe-partout. Ne ressemble en rien à un Chiroubles.

Jean-NoëlMELINAND                   06/20

 
(noté de 02, note isolée, à 10) 

 Une robe très sombre, peu brillante. Un nez désagréable, une vague odeur de basse-cour, de pourriture. Une bouche agressive, peu buvable, ne ressemble en rien à ce qu'on attend d'un Chiroubles. 

AugusteTUPIN                           05,5/20

( noté de 02 à 7 ) 

 La robe est légère, très claire. Le nez n'est pas net du tout. Il dégage des odeurs désagréables. La bouche est vulgaire, sans fruit ni fraîcheur. Des goûts désagréables. Vin à éviter. 

A MOMMESSIN                          04,5/20 

( noté de 00 à 08 avec deux refus de notation) 

 La robe est très foncée, trouble. Le nez n'est pas net du tout, des traces de mer- captan. Il semble décomposé. La bouche est défaite, accidentée, amère, à la limite du buvable. Deux dégustateurs ont préféré ne pas noter ce vin. 

